
ÔN TẬP LỚP 3
MÔN: TOÁN  
* Dạng tìm số liền trước, sau của một số có bốn chữ số:
	Số đã cho
	Số liền sau

	99 99
	

	30 10
	

	12 22
	

	10 11
	

	76 00
	

	97 04
	

	99 90
	

	4298
	

	2650
	

	1436
	


Bài 1:
Bài 2:
	Số liền trước
	Số đã cho
	Số liền sau

	
	1222
	

	
	1011
	

	
	7600
	

	
	9743
	

	
	9999
	

	
	10 000
	


* Dạng so sánh các số:

   Điền dấu >, <, = vào chỗ thích hợp

a)
9 99    ……   10 01


     b)  4999 …… 9998

3000  …....   29 99



          39 99 …… 3990 + 8


8978  …....   8972



          6209 ……. 4210


500+5  …...    5005



8751 ……. 67 53
* Dạng thực hiện các phép tính cộng, trừ, nhân chia các số:
Bài 1: Đặt tính rồi tính: 

 a. 864 + 317   8065 + 264   8956 + 893   5672 + 3467                ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
b.     7254 – 485                 4950 - 835                   8794 – 4379              1359 – 769    
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
c.  14 75 + 23 68             15 84 – 879                  32 56  + 53 68          45 36  -  26 37
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
  Bài 2: Đặt tính rồi tính: 
  a.  324  x  5                  367  x  8                      207  x  5                   236 x 3

.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................      

  b.    293  x 3
        225   x  4                  287  x 3                   653  x  6            

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................     

 c.     764  : 4                 967  :  5                    589  :  5                   875  :  7

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................    

       d.    534 : 3                 798 :  6                  651 : 7

 969 : 3

    ..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                  

* Dạng mối quan hệ giữa một số đơn vị đo thông dụng:

     Bài 1: Viết vào chỗ chấm:
     a)  1km  =    ...       m                5dam  =    ...       m             10m  =    ...      mm 

           8hm  =    ...       m               8m  =    ...       dm                12km  =    ...       m 

     b) 8m 6cm  =    ...   cm            9cm 8mm  =    ...   mm         2m 6cm  =    ...   cm
         8dm 9cm  =    ...   cm          5dm 4mm  =    ...   mm          3m 3cm  =    ...   cm
     c) 1 giờ  = ...   phút                   3giờ  = ...   phút                    4 giờ  = ...   phút    
Bài 2: Điền dấu  ( < , >, = ) thích hợp vào chỗ chấm:
            686mm  . . .   1m                                             908g  . . .  990g                               

           3276m  . . .   3km 276m                                  110 g . . .  1kg                               

           6504mm  . . .  6m 54mm                                 100 phút . . . 3 giờ 30phút

           3m 3cm . . .  303cm                                            2 phút  . . .  100 giây
            1 giờ  = ...  60 phút                                         300 phút    ... 1 giờ  

 *Dạng tính chu vi hình chữ nhật:
Bài 5 a : Viết số thích hợp vào ô trống 

	Chiều dài 
	36 cm
	19 cm
	75 cm
	

	Chiều rộng 
	15 cm
	
	50 cm
	88 cm

	Chu vi hình chữ nhật 
	
	98 cm
	
	404 cm


Bài 5  b: Tính chu vi hình chữ nhật có:

a)  Chiều dài 40cm, chiều rộng 20cm.
………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………….......................………………………..

……………………………………………………………………............………………..…

b)  Chiều dài 50cm, chiều rộng 3dm. 

………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………….......................………………………..

……………………………………………………………………............………………..…

b)  Chiều dài 80cm, chiều rộng 50cm.
………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………….......................………………………..

……………………………………………………………………............………………..…

Bài 6.   Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều dài 50m, chiều rộng 30m. Tính chu vi thửa ruộng đó.
                                                     Bài giải
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 7.   Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều rộng 40m, chiều dài gấp 3 lần chiều rộng. Tính chu vi thửa ruộng đó.
Bài giải

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 8.   Một khu đất hình chữ nhật có chiều dài 20m, chiều rộng 9m. Tính diện tích khu đất đó.                                                                        Bài giải

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 9.  Một sân vận động hình chữ nhật có chu vi là 240m, chiều dài 80m. Tính chiều rộng sân vận động đó.



Bài giải

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 10.     Một sân vận động hình chữ nhật có chiều dài 45m, chiều rộng  bằng 1/5lần chiều dài. Tính chu vi và diện tích sân vận động đó.
                                                           Bài giải
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

























































